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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TREZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS (13-02-2023) 

Ao décimo terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezesseis 

horas e seis minutos, realizou-se a primeira reunião ordinária por videoconferência e 

presencial, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, José Antunes, joão Bosco, José Sales, 

Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro 

Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, 

Fernando Sampaio, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando 

continuídade, o Presidente consultou os vereadores sobre a leitura da Ata da 

primeira reunião extraordinária, realizada no dia seis de fevereiro de dois mil e vinte 

e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi 

aprovada por unanimidade, Convidou o Secretário de Goverho para fazer parte do 

plenário. Ato contínuo solicitou a secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de 

Lei nº 14/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): "Dá denominação 

oficial ao logradouro público que menciona e dá outras providências”., Projeto di' Lei 

nº 15/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Dispõe sobre o 

auxilio-refeição para os servidores do SAAE/Mariana e autoriza o fornecimento de 

refeição pronta aos servidores em atividade e dá outras providências”. Projeto de Lei 

nº 16/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Dispõe sobre a revisão geral 

anual da remuneração dos servidores públicos da administração direta e indiretu do 

Murnicípio de Mariana, dos subsídios dos agentes políticos e dos proventos de 

aposentadoria e pensões pagos pelos cofres públicos e dá outras providências", 

Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 26/2023 (autoria do Vereador João 

Bosco Cerceae023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento 

nº 29/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), 

Requerimento nº 30/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Requerimento nº 32/2023 [autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), 

Reguerimento nº 33/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), 

Reguerimento nº 34/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento 

nº 36/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimenti nº 

37/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento nº 

38/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 39/2023 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Requerimento nº 40 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Requerimento nº 41/2023 (autoria do Vereador 

Maurício Antônio Andrade Borges e Silva), Requerimento nº 42/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Requerimento nº .43/2023 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), ReQuerimento nº 44/2023 (autôrla do Vereador José 

Sales de Souza). O Presidente consultou se todos concordava e o Projeto sobre a 
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UPA São Pedro de nº 17/2023 fosse lido. O Vereador Marcelo Macedo disse que irão 

abrir mão do regimento interno e solicitou que não abrisse precedente para outros. 

Dessa forma, o Presidente solicitou à secretária a leitura do Projeto. Projeto de Lei nº 

17/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “Autoriza a abertura de crédito 

adicional vigente para conclusão das obras da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 

e dá outras providências”. Leitura das Indicações: Indicação nº 1659/2022 (autoria do 
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(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 161/2023 (autoria 

do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 162/2023 (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 211/2073 (autoria do Vereador 

Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 217/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

Arlindo de Freitas Ramos), indicação nº 225/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 218/2023 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda), Indicação nº 226/2023 (autoria dos Vereadores Adimar José Cota e 

Marcelo Macedo), Indicação nº 1615/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 85/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

125/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 157/2023 (autoria 

do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 223/2023 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), o Vereador José Sales solicitou a assinatura; Indicação nº 227/2023 

(autoria do Vereador losé Antunes Vieira). Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento do Sr. José Roberto Mol (autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos 

Gonçalves, Fernando Sampaio de Castro) pelo passamento do Sr. Bruno Felipe 

Ferreira Gois (autoria do Vereador Ricardo de Thomaz Miranda). A reunião ocorreu 

sem intervalo. Projeto de Lei nº 12/2023 (autoria do Prefeita Municipal em Exercício): 

"Dispõe sobre auxílio-alimentação aos servidores da Câmara Municipal de Mariana e 

dá outras providências”, Pela ordem, o Vereador Maurício Borges solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Assim sendo, o Presidente consultou o Plenário recebendo 

parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

13/2023 (autoria da Mesa Diretora); "Concede aumento aos vencimentos dos 

servidores da Câmara Municipal de Mariana e dá outras providências”. Pela ordem, o 

Vereador Maurício Borges solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Assim sendo, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento nº 26/2023 (autoria. do 

Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim). Pela ordem, o Vereador João Bosco disse ter 

feito o requerimento porque a rua calu desde a época de Duarte Junior e Juliano 

Vasconcelos, que fez a licitação. Posteriormente disse que com a entrada de Ronaldo 

Bento não conseguiram a construção da obra. Esclareceu que está havendo muitos 

problemas e até hoje não tiveram solução. Fez menção ao monumento da igreja, 

seculo XIX, destacamo a importância da resolução. O Presidente submeteu o Projeto 

de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 27/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O 

Presidente submeteu o Reguerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 28/2023 (autoria do Vefeador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão 

e votação, sendo aprovado- por unanimiídade, Requeriménto n% 29/2023 (autoria do 

'OsFPrefidente submeteu o 
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Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 30/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 32/2023 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves). Pela ordem, o Vereador lJuliano Vasconcelos disse que 

apresentou o requerimento porque vários estudantes procuraram os gabinetes para 

tratar sobre o cursinho PREMAR estabelecido por lei municipal onde possuem dois 

polos, sendo um no CVT e outro no Bairro Cabanas. Sendo um curso preparatório, 

hoje chamado de pré-Enem, onde tiveram vários alunos da rede pública aprovados 

em Federais. Disse que pediram uma resposta da Secretária de Educação sobre a 

npossibilidade de início e informação aos alunos. O vereador Gilberto Mateus solicitou 

assinatura. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade., Reguerimento nº 33/2023 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves) O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 34/2023 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

35/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que apresentaram o Requerimento porque hoje, a Prefeitura 

Municipal concede licença-maternidade por sels meses com o objetivo de que nos 

próximos seis meses, até completar um ano. Solicitou que o Executivo e a Secretária 

Municipal de Educação, façam com que no retorno, a mãe possa trabalhar seis horas. 

Explico que por experiência própria por ver a importância da mãe no primeiro ano de 

vida. Além disso, expôs a importância visto não ser um número considerável de 

servidoras gestantes no município de Mariana, O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

Requerimento nº 36/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Pela 

ordem, o Vereador Pedro Ulisses parabenizou a coordenadora pelo trabalho na Casa 

Rosa. Disse que esteve no local e que ela sanou dúvidas. Informou que a casa está 

funcionando corretamente, segundo ela, e que às pessoas quando procuram, saem 

atendidas e as que não são, deve-se ao fato de não ser função da Casa Rosa. Além 

disso, ressaltou que, como esteve in loco, é importante que a resposta venha 

documentada e que os Vereadores tenham ciência para se caso precisem intervir 

tenham provas documentadas. O Presidente submeteu o Requerimento em unica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 37/2023 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que iniciaram a construção da pista e que Ronaldo Bento, quando 

esteve como Prefeito deu continuíidade à mesma. Esclareceu que existem muitos 

jovens que praticam pump track e pais que levam seus filhos aos finais de semana. 

Destacou faltar pouco para a conclusão da pista, e que os postes já foram fixados, 

faltando ligar a energia elétrica, além dos pontos de iluminação p áblica, para que ela 

possa ser utilizada no períodó noturno. Enfatizou, ain n. sob É a importância de que 

se tenha um professor no Igeat. Expôs ser um esporte due-éxige itens de segurança e 
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que muitas pessoas estão utilizando a pista sem esses equipamentos, havendo risco 

de acidentes. Dessa forma, destacou a importância de um professor no local para 

ensinar as crianças. Informou que o Gustavo |zidoro trabalha como voluntário indo ao 

local todos os dias e ensinando os jovens. Destacou que a vontade é que ele pudesse 

dar aula para as crianças, porque ele cuida e zela do local. Além de definir um horario 

para utilização e um vigia no local para que não seja utilizado de modo inadequado, O 

Presidente submeteu o Reguerimento em unica discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 38/2023 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que toda e qualquer solicitação voltada 

à Secretaria de Segurança Pública deve ser feita por protocolo, documentação em 

arquivo. Disse que vê que o protocolo descumpre o dever do Vereador que pode ir in 

loco fazer seu pedido e retirada de documentos desde que com prévia autorização da 

lei. Dessa forma, solicitou que seja feito como antes, ou que seja construído 

juntamente com a Câmara. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 39/2023 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira) Pela ordem, João Bosco solicitou assinatura. 

O Vereador José Antunes disse que existem muitas pessoas carentes nos distritos e 

pediu para ter continuidade no Projeto. O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou 

assinatura e disse que é um programa que iníciou na sua gestão, que inicaram na 

comunidade da Vargem e que deu muito certo e que o próximo distrito seria o de 

Constantino, onde foram indentificadas famílias com o perfil para participbação do 

programa. Destacou que o programa visa dar dignidade para as pessoas através de 

auxílio de trezentos reais, através de uma equipe técnica para plantio, produção e 

venda de hortalicas no comércio, o que deu certo. O Vereador Ronaldo Bento 

parabenizou o Vereador josé Antunes pela proposição e solicitou a assinatura. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 40/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

Arlindo de Freitas Ramos) O Presidente submeteu o Requerimento em unica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 41/2023 

(autoria do Vereador Maurício Antônio Andrade Borges e Silva). Pela ordem, o 

Vereador Gilberto Matheus parabenizou o Vereador Maurício Borges e destacou que 

é necessaria uma fiscalização urgente, tendo em vista que existem mães que não 

precisam deixar seus filhos nas creches. Destacou a importância de avaliar se a mãe 

está trabalhando, haja vista que estão faltando vagas. O Vereador Maurício Borges 

explicou que o intuito do requerimento é ter informações formalizadas explicando 

que encaminharam questões por telefone e não obtiveram resposta convincente, 

Esclareceu que o Requerimento tem o intuiíto de informar as mães, além de provocar 

uma ação. Expôs que fica difícil para entedimento que uma creche abriu doze vagas 

para maternal, sendo seis matriculadas e restado vagas. Mas não há cadastro de 

reserva para preencher as vagas. Dessa forma, sollmtam sens:b!hzaçao ha anailse pára 
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o imóvel da Arquidiocese, Explicou que quando foi entregue, trabalharam para que 

naquele imóvel pudessem abrir mais uma creche e assim iniciaram o projeto em seu 

governo, dando continuídade no governo do Ronaldo Bento. Informou que muitas 

mães que colacam seus filhos nas creches, que hoje estão no horário integral, não 

levam as crianças à tarde, Dessa forma, expôs que a Carlene de Almeida tinha o 

planejamento de abrir horários parciais, aumentando assim as vagas. Informou ainda 

que o terreno que desapropriaram no bairro Cabanas possui área considerável e o 

planejamento seria para mais uma creche. Assim, solicitou ao Vereador Maurício 

Borges que questionasse se o Município possui interesse em continuar o Projeto na 

construção da escola infantil. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 42/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira). Pela ordem, o Vereador Maurício 

Borges solicitou que ao Requerimento de nº 41/2023 fossem adicionados os 

questionamentos do Vereador Juliano Vasconcelos. O Vereador Gilberto Mateus 

solicitou assinatura no mesmo Requerimento. Ato contínuo, o Vereador José Antunes 

solicitou assinatura no Requerimento nº 42/2073 e disse que esteve no local e que 

ficou sabendo que seriam paralisadas cirurgias por falta de recurso. O Vereador 

Maurício Borges parabenizou o Vereador pelo Requerimento e informou que esteve 

conversando com o Secretário de Saúde, que pontuou sobre as cirurgias. Disse ser 

importante obter as informações e que gostaria de assinar o Requerimento. Pela 

ordem, a Vereadora Sônia Azzi informou estar organizado o pagamento do hospital, 

não sendo necessário o Requerimento. O Presidente explicou que o Requerimento é a 

respeito da fila de espera. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses deixou aberto para 

quem quisesse assinar. O Vereador João Bosco solicitou assinatura. O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 43/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 44/2023 (autoria do Vereador josé 

Sales de Souza). Pela ordem, o Vereador José Sales explicou que o Requerimento se 

deu pelo motivo de ter feito solicitações à Arquidiciocese e não obter resposta. Disse 

que, pelo que ficou sabendo, já foi depositado dinheiro há dois anos. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento pediu que fosse informado aos colaboradores presentes do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) que o Projeto provavelmente será votado 

ha próxima reunião, sendo a presente apenas para leitura. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses aproveitou a presença da Secretária de Saúde e 

aquestionou sobre à existência de plano de ação de vacina para as pessoas que 

entraram em contato com a enchente provocada pelas fortes chuvas na Travessa 

Monsenhor Rafael Coelho, bem como a questão dos animais domésticos, se tiveram 
amparo legal. informou que a situação no local foi crítica e que os Vere óres 

precisam cobrar do Executivo. Posteriormente, explanou sobre a questão do 
aplicativo do Tarifa Zero, frisou que fez a indicação no and passado;/sendo essa 

aprovada. Além disso, informou que o exSecretário, Tenente , disse estar em 
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andamento e assim, gostaria de saber sobre o andamento do projeto. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento disse ter recebido duas pessoas sobre a questão das vacinas 

e que ligou para o Secretário e obteve resposta, bem como da Ana Paula Godoy e pela 

responsável do Setor de Imunização, que assim direcionou, que desde o ano passado, 

por determinação do Estado e do Governo Federal, não há hoje quantitativo a ser 

aplicado em casos de enchente ou situação de calamidade e que existe, ainda, 

determinação de preconização do novo sistema determinado pelo fornecedor das 

vacinas, que deve seguir o protocolo e, ainda, se de fato a pessoa apresentar 

sintomas. O Vereador losé Antunes questionou ao Vereador Pedro Ulisses se o 

Requerimento que assinaram foi retirado de pauta, ao que o Vereador Pedro Ulisses 

explicou que seu chefe de gabinete ligou para todos os Vereadores e que alguns 

assinaram e outros não, porque estavam em compromisso. Dessa forma o 

Requerimento não foi protocolado na sexta-feira, mas informou que foi protocolado 

às onze horas e trinta e três minutos da presente data, Seguidamente, o Vereador 

José Antunes solicitou ao Secretário de Governo que resolva a questão de Mainart, 

disse que fica triste ao ouvir as pessoas falarem que estão tampando o asfalto com 

terra., Dessa forma, solicitou que fosse jogada brita no local. Posteriormente, expôs 

que ontem, para a tristeza de todos, casas foram inundadas no Barro Preto e fora dito 

que os auinze Vereadores não estão resolvendo nada. Disse que no momento, 

explicou que o Vereador não faz obra e que fiscaliza, mas que percebeu que estavam 

nervosos e parou de falar. Seguidamente, lembrou que falaram que “fica essa farra 

com cooperativa”, com a qual concorda e expôs que viu reportagem sobre o 

ex-prefeito, Duarte Junior a respeito sobre valores da cooperativa que eram de um 

milhão e novecentos reais e que hoje passam de quatf*o milhões. Além disso, 

enfatizou ser muito triste quando veem uma pessoa chorando por um sofá que havia 

acabado de comprar e perdeu. Dessa forma, disse que precisam ver uma maneira de 

ajudar os moradores e analisar o projeto para a rua. O Presidente expressou que 

quando o Vereador Juliano Vasconcelos esteve como Prefeito foi enviado projeto a 

esta Casa e que aprovaram um valor para que cada família pudesse comprar os bens 

que perderam. Dessa forma, cobrou do Prefeito Interino que fizesse o projeto 

novamente. O Vereador José Antunes enfatizou que o projeto de três mil reais é 

pouco perto do dano causado, Além disso, precisam rever no que podem estar 

ajudando e rever o projeto para o local. Informou que há dez dias enviaram foto de 

um buraco no local e que disseram não haver dinheiro para a obra. Pela ordem, o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, informou que em relação ao apoio às 

famílias, o Prefeito Interino determinou aos Secretários que façam o levantamento 

para elaborar o projeto e enviar a esta Casa para aprovação, O Presidente sugeriu um 

valor em torno de dez mil reais. O Vereador Gilberto Mateus disse ser um caso aritigo 

e que é a hora de darem o melhor e resolverem o problema. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que considera a Travessa Monsenhor Rafael Coelho o caso 

mais crítico e mais urgente de alagamento na cidade de Mariana. Disse que quando - 

assumiu a Prefeitura no ano de dois mil e vinte e um, passóu Por esse momento no 

primeiro mês de governo. Explíc?â que tiveram um volume plúviométricçe-álto e que 5
)
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foram duzentos e sessenta e oilto famílias desabrigadas., Destacou que para a Travessa 

Monsenhor Rafael Coelho contrataram uma empresa e que essa chegou a apresentar 

o Projeto do estudo da bacia hidrográfica do Bairro Morada do Sol e que o maior 

problema que possuem no local é o crescimento desordenado, onde todo o volume 

pluviométrico do bairro cai nesse córrego, não só o volume de chuvas, mas também 

matéria orgânica, o que acaba carregando o córrego e extravasando o volume de 

chuvas na região. Destacou que se não fizeram nada, na próxima chuva forte irá 

acontecer novamente. Disse que o Projeto foi apresentado no gabinete com à 

presença da Camila e o Marcelo, Engenheiro de Obras na época, mas que logo depois 

ocorreu à alternância de governo. Disse que o projeto demorou quase cinco meses 

porque deveria ser feito o estudo da bacia hidrográfica e que girava em torno de um 

milhão e oitocentos mil reais para resolver o problema da Travessa Mosenhor Rafael 

Coelho. Expôs serem dois problemas a serem resolvidos, um em relação às aduelas, 

próximo à Universidade Presidente Antônio Carlos (UNIPAC), que Ronaldo Bento deu 

continuidade e o Projeto do Bairro Morada do Sol, que encontra-se hoje na Secretaria 

de Obras. Enfatizou ser necessário fazer uma força tarefa para que o Prefeito Edson 

Agostinho tenha condição de licitar, frisando que o mesmo não tem culpa, e que o 

problema é o crescimento desordenado do Bairro Morada do Sol, identificado pela 

equipe de técnicos. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que quando 

assumiram, após quinze dias deram vazão a todas as áreas de risco na Cidade de 

Mariana e que trataram de todas as questões que entendiam como necessárias, 

tendo em vista a proximidade do período chuvoso. Em relação à Travessa Monsenhor 

Rafael Coelho, informou existir projeto finalizado e que chamaram toda equipe 

técnica, o Secretário de Obras, Newton Godoy, juntamente com a equipe e, 

posteriormente, com o Sr. Leonardo, no qual foi feito um trabalho com mão de obra 

própria no local e encaminhado o projeto para licitação, que conota entre três à 

quatro meses até que venha a ser finalizado. Mas que não podiam deixar a questão 

como uma tragédia anunciada como ocorreu. Disse que o projeto já se encontra na 

Prefeitura com andamento no processo de licitação e que precisam identificar o que 

já estava pronto, como no São Cristóvão, que foi feito e não tiveram problema; Águas 

Claras, Margarida Viana e todos os outros locais tiveram problemas. Disse que na 

Monsenhor Rafael Coelho foi feito um trabalho e que, no São Gonçalo, uma obra 

orçada, a princípio no valor de doze milhões de reais, foi feita a abertura de uma rua 

no governo do ex-prefeito Celso Cota, Destacou que toda a Travessa São Gonçalo está 

comprometida e due naquele momento mantiveram a cautela de retirar os 

moradores das casas e continuar com o pagamento do auxílio-aluguel para não 

comprometê-los com o possível deslizamento de terra; outra obra era a da Rua 

Tombadouro ende tinham um valor mais elevado e que conseguiram reduzir o projeto 

no valor de um milhão e cem mil reais, que se encontra no processo de licitação. 

Destacou que pode dizer que setenta por cento do problema foi tratado e-que o 

diagnóstico que possuem é que fizeram desassoreamento de todos os rios'e que não 

t pês de janeiro do 
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repetiu e que fizeram as obras de gabião do Bairro Dandara e não tiveram nenhuma 

família desalojada. Pediu desculpas aos moradores da Travessa Monsenhor Rafael 

Coelho, salientando ser um problema crônico que vem se arrastando há anos. O 

Vereador José Antunes disse que não se referiu ao tempo em que estiveram na 

Prefeitura, tendo em vista que foi curto, mas que agora é jogada a responsabilidade 

aos quinze Vereadores e que precisam pensar em formas para prevenir vidas, bem 

como cortar custos. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador 

José Antunes pela forma aguerrida e por estar com o povo em um momento de 

necessidade. Disse que, como dito, a função do Vereador é legislar e que fizeram o 

que podiam para evitar outra tragédia anunciada. Pela ordem, o Vereador Ediraldo 

Ramos disse que entrou mais cedo com uma indicação para poder ajudar essas 

famílias e para ver a possibilidade de transformar aquela área em área verde, 

indenizando as famílias. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que também 

esteve na Travessa Monsenhor Rafael Coelho e que possui vídeo gravado há mais de 

um ano e que vem dando ciência da gravidade da situação. Disse que o local nunca foi 

prioridade em governo nenhum e que isenta o Vereador Ronaldo Bento, que assumiu 

como Prefeito há seis meses., Disse que o valor da obra não é considerado tão alto e 

que o que as pessoas falaram a respeito das cooperativas faz sentido. Além disso, 

falou sobre a obra da atual Rua da Câmara, que lhe foi passado que essa já 

ultrapassou o valor de seis milhões de reais. Disse que esteve na Travessa Monsenhor 

Rafael Coelho durante a Comissão Parlamentar de Inquérito devido a uma obra 

superfaturada pela empresa Israel na época, sendo mal utilizado o recurso. Disse que 

a obra nunca foi prioridade por ser uma obra debaixo da terra e que sabem onde vem 

sendo gasto o dinheiro de Mariana. Posteriormente destacou que gostaria de falar 

sobre um assunto que recebeu de uma moradora da cidade de Mariana a respeito do 

aluguei social. Disse que mais uma vez gostaria de falar da arrecadação do Município 

de Mariana e que lhe surpreende que mesmo com a arrecadação alta a situação não 

está boa. Disse que está na hora de trazer uma visão empreendedora para a Cidade 

de Mariana e que está sendo gasto onde deveria. Disse que em Mariana hoje não se 

trabalha com nenhum fundo responsável e que qualquer empreendedor com certeza 

teria um fundo de garantia para o Município em situações como essa. Deixou claro 

que não está responsabilizando Ronaldo Bento, tendo em vista como pegou a 

Prefeitura e que se lembra de quando assumiu e esclareceu sobre a dificuldade de 

pagar algumas notas que estavam em aberto, que tinham o recurso vinculado, mas 

não tinha o financeiro para pagar naquele momento. Disse ter recebido ligações de 

jornal, hospital, casa de apoio e cobranças de todos os lados, bem como de 

empresários que querem parar o serviço em Mariana por falta de pagamento. 

Posteriormente, falou que existem pessoas procurando-no para falar que a Secretaria 

de Desenvolvimento Social que está cortando retroativos e que está incomodando as 

pessoas que estão querendo fazer corretamente e que existem situações que estão 

falando que é o próprio Vereador que está mandando.O Vereador Ronaldó Bento 

pediu que o Secretário de Governo verificasse com o Márcio sobre aObra e que o 

valor orçado da obra era de três/milhões e meio de reais/ O Vegeádor José Antunes 
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disse ser suspeito de falar da Secretária de Desenvolvimento Social, Danijely Cristina, 

por ser sua esposa e que sabe do seu compromisso e seriedade. Mas que, diante da 

colocação, solicita à Patrícia que envie ofício para convidá-la para a reunião de 

sexta-feira, O Vereador Manoel Douglas disse que seria uma sugestão chamar todos 

os Secretários. Posteriormente, o Vereador Marcelo Macedo cumprimentou a todos e 

disse que já ouviu falar de saúde, educação, obras essenciais e que existem muitas 

coisas para resolver na Cidade de Mariana. Destacou se tratar de uma cidade que 

arrecada seiscentos milhões de reais e não conseguem dar tranquilidade aos 

moradores da Travessa Monsenhor Rafael Coelho, que sofrem com as chuvas. Disse 

ser triste ouvirem que os Vereadores não fazem nada e que só aparecem em época da 

eleição, mas destacou que os Vereadores não executam obra e que cobram muito 

nesta Casa para que o Executivo resolva a situação de chuvas, que também passam no 

distrito de Monsenhor Horta. Disse que o Ronaldo Bento saiu recentemente, mas 

muitas vezes, as informações que chegam ao Prefeito são as melhores possíveis. 

Esclareceu que estão dizendo que os Vereadores estão mandando na Prefeitura e que 

estão criando fake news, o que não é verdade. Posteriormente disse que a primeira 

quinzena do mês de dois mil e vinte e dois do Tarifa Zero foi paga agora no dia vinte e 

sete de janeiro de dois mil e vinte e três. Disse que o mês de janeiro, a segunda 

quinzena do mês de dezembro não foram pagos e que agora vão para a primeira 

quinzena do mês de fevereiro. Disse que gostaria que o Secretário passasse para a 

população onde as contas estão equacionadas se existe financeiro, Destacou que a 

desculpa é a Compensação Financeira pela Exploração Mineral (CFEM) que caiu, mas 

foi crítico questionando quanto foi arrecadado de Imposto sobre Circulação de 

Mercadorias e Serviços (ICMS) sendo este, mais de doze milhões de reais, havendo 

uma compensação. Disse que o Secretário precisa admitir falhas na questão de 

planejamento. Informou que conversou com o Presidente antes do início da reunião e 

precisam tomar uma posição sobre o que está errado, destacando que daqui a pouco, 

mesmo a Cidade tendo uma arrecadação considerável, não conseguirão manter e 

terão que demitir servidores efetivos, Além disso, destacou existirem várias 

desapropriações, das quais não se sabe o motivo e que pagaram-se dezenove milhões 

e quinhentos mil reais de reconhecimento de dívida e que esse valor foi homologado 

e pago, Disse que não cansa de falar, uma Casa tricentenária que não dá qualidade de 

vida para o povo, que não tem seu esgoto tratado. Enfatizou que precisam fazer o 

dever de casa e que tem falado isso em todas as reuniões e que muitas vezes o 

Secretário não passava para o ex-Prefeito Ronaldo Bento os pagamentos atrasados 

como, por exemplo, o do Tarifa Zero. Disse serem os mesmos Secretários que estavam 

lá e questionou se o Prefeito Interino iria continuar com o que está errado. Disse que 

precisam de ações enérgicas, destacando sobre carros que ficam parados, servidor 

que tem cargo nomeado e ganha cinquenta por cento de gratificação e ainda possui 

carro locado na cooperativa. Disse que precisam fazer o seu papel e dar qualidade de 

vida para a população, lembrando que há pouco tempo não tinhaifn remédios. Disse 

ser preciso acabar com o vício que existe na Prefeitura. Além disso,ÉfaEou que fiz 

um decreto para conter os gastos da Prefeitura e solicitou que ' comissão traga o 
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diagnóstico a esta Casa, indicando onde devem cortar, para que sejam feitos, Disse 

que precisam trazer os nomes de quem não trabalha e os acordos que existem na 

Prefeitura. Posteriormente, o Presidente falou que estão há quase três anos sem o 

rotativo em Mariana e que possuem dificuldade em parar carros na cidade. Destacou 

que os comerciantes estão o procurando e enfatizou que iria cobrar enquanºto o 

rotativo não estiver na cidade de Mariana. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 

disse que iria colaborar e também cobraria. Disse que a cooperativa no mês de 

dezembro só foi paga do dia sete ao dia dez de fevereiro . Disse que a imprensa 

precisa divulgar o que falam durante as reuniões e que discorda que as contas estão 

equacionadas. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse que, sobre a questão do 

rotativo, também havia feito requerimento solicitando informações. Disse ser 

importante que o rotativo retome para a Cidade e que otimize o trânsito, destacando 

que podem contar com ele para cobrar o retorno. Além disso, falou que, em relação 

ao que o Vereador Maracelo Macedo pontuou sobre as contas equacionadas, 

realmente ouvem que existem despesas a pagar e que a comissão criada pelo 

Executivo deveria trazer respostas. Tendo em vista que ouvirão o que já foi pontuado 

no gabinete do Prefeito e que vê que a comissão é importante para que tragam as 

respostas de forma transparente. O Presidente disse que ontem, conversando com 

Estopa, da Defesa Civil, precisam criar um fundo para preservar as encostas de 

Mariana. Dessa forma, sugeriu ao Secretário de Governo que leve ao Prefeito para 

que façam um Projeto de Lei retirando cinco por cento do royalty mensal aplicado 

nesse fundo para poder aplicar anualmente nessas encostas para tentar diminuir os 

problemas de chuva causados em Mariana. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 

disse que concorda e que sabem que o Estopa é muito competente, mas não tem o 

apoio necessário para trabalhar, bem como o apoio financeiro e que são necessárias 

várias intervenções. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que teve 

responsabilidade com as contas e administração, enquanto esteve como Prefeito e 

que quando veem palavras carreadas ficam tranquilos pelo trabalho que foi feito, 

mas, em contrapartida, afirmou a responsabilidade que teve e que também confiando 

na equipe, acredita que possa ter resto a pagar sendo natura|l de todo governo e que 

o Governo Federal deixou duzentos e vinte e dois bilhões de reais e já está pagando. 

Sendo, ainda, a arrecadação de hoje de setenta milhões a mais que no ano passado. 

Destacando que no ano passado a arrecadação foi de quinhentos e sessenta e nove 

milhões de reais e que foi responsável por duzentos e cinquenta e sete milhões, 

arrecadados no meio do ano. Disse que com a responsabilidade que teve, 

economizou mais de quinze milhões somente de material, havendo economia de seis 

frentes de tapa-buraco, pagando mais de um milhão e meio por mês e que voltaram a 

duzentos mil reais por mês estando com uma frente de material para equacionar as 

contas, Disse que tem que respeitar o Edson Agostinho e que tem certeza que está 

fazendo um ótimo trabalho. Disse que todas as ações praticadas vão para sessenta 

dias e continuam sendo feitas da mesma forma, Disse que não existe dificuldade em 

fazer uma gestão pública, mas que existe uma dificuldade quando se pega.um 
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de Desenvolvimento Social, Daniely Cristina, bem como o Secretário de Saúde, 

lonathan Chaves, porque de recurso vinculado hoje, a Prefeitura está com mais de 

cem milhões de reais, inclusive a Secretaria de Saúde, que está com quase vinte 

milhões em caixa. Disse que se os outros Secretários não fizeram seu dever de casa 

não o cabe, mas que precisam colocar para a população que hoje no final de janeiro 

tinham mais de noventa e cinco milhões de recursos vinculados e mais de doze 

milhões de excesso de arrecadação e que o que foi repassado é que não chegou 

nenhuma nota do Tarifa Zero para que fosse paga e que precisam colocar à 

responsabilidade como dito pelo Vereador Marcelo Macedo, para quem de fato a 

tem. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que, na Prefeitura, “muitas vezes 

queremos que as coisas aconteçam da nossa forma, mas que sabem que muitas vezes 

vão acontecer da forma que já estão ali.' Disse que sabe que o Ronaldo Bento fez sua 

parte e que se estivesse no lugar do Edson Agostinho, teria exonerado todos porque 

só assim, se consegue, talvez, fazer o que se tem planejado. Além disso, destacou que, 

quando se tem uma equipe no local existe muito vício. Disse que se querem uma 

Cidade melhor é necessário que os Secretários façam sua parte. PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não ha&vendo mais nada a tratar, residente encerrou a reunião 


